

只以结婚为目的的恋爱才是耍流氓?

■宁静夜话



宁静

湖南音乐电台前谈话节目主持人,情感专家。

不要把结婚搞得像高考倒计时一样

虽然千万句“我爱你”都抵不过一句“在一起”,但是,女人是爱想象的动物,如果恋爱的时候都感受不到一点卿卿我我你侬我侬的小情怀,难道还奢望结婚后能获得这些?

都说“婚”字是女人昏了头才做出的决定,所以,当小五的内心还在期待梦幻爱情的时候,身边这个男人却像个定好了发条的闹钟,时刻提醒小五:姑娘,你不是爱丽丝在游仙境,赶紧回到现实中来吧,我们商量下婚后你是打算做家庭主妇还是怎样,你想生几个孩子?噢对了,既然我们都是要结婚的人了,就不要再逛淘宝乱花钱了,以后养孩子可是一大笔费用,什么?浪漫?结婚就是要精打细算过日子啊,浪漫个毛线啊……

是的,这真的是一个很认真生活的男人,我们没有任何要指责他的意思,三十五岁的人也的确应该保持清醒。如果他还不天到晚的泡吧,对未来不闻不问,得过且过,那就真的让人着急了。不过认真可

以,但是可不可以不要搞得像高考前的教室一样,满墙壁贴着“高考还有**天”的标语,让人心生畏惧呢!

这个男人表现得就像站在考场外不停念念有词的背着公式记着原理的考生,脑子里一门心思就是只许成功不许失败。本来考试就让人精神高度紧张,他为什么不能把紧张放在心里,表面上依然谈笑风生,让身边的人感到如沐春风呢?婚后的许多事情,不管婚前运筹帷幄得多细致多高远,也都是会有这样或那样的难题发生。谁也不能保证做了所有的习题知道了所有的公式就能交上满意的答卷。就像我们看到身边的人在做着美梦,但是醒来的时间马上就要到了,我们是该给她一拳让她吃痛而懊恼地醒来,还是在她耳边放一段轻柔美好的音乐让她心情舒畅地自然醒来呢?用了前一种方法的人,真提蠢蠢地耍了一次流氓,等人醒来,必定要拳脚相向。

当然,如果小五也像她妈妈那样愁嫁,和这个男人可能正好一拍即合。可惜不是,她不愿仅仅为了结婚而结婚,因为她知道一旦结婚,选择了什么样的男人就意味着会过怎样的日子。本来对婚姻还是有一点点憧憬的,可是

读者来信

经一长辈介绍认识了一个事业有成的35岁男人。看他比我大那么多,心想应该是很会心疼人的,而且他长得很周正,就接受了他的追求。

可他这人有毛病,就是不喜欢我说我是在“谈恋爱”,每次都纠正我说我是在“处对象”。他说谈恋爱一听就是没为以后作打算的,只是谈了玩玩,而处对象是奔着结婚去的,他说他这么年纪大了是以结婚为目的的。所以我们交往期间,什么浪漫的事都没有,经常谈的是以后两人如何相处的现实问题。他老问我工作是什么情况,结婚可不可以做家庭主妇,打算生几个娃,要求我以后待他的双亲一定要像自己父母一样。他还限制我买东西,教育我不要经常逛淘宝。而且,交往还没多久,他就说反正是要结婚的,我可不可以先去他家住一段时间,和他父母了解一下,减少婚后的摩擦……

我不同意这人了,可我妈急着嫁女,说他挺好的,一开始就是打定主意要结婚的,比那些不负责任的男人强多了。可是,可不可以先谈恋爱再结婚?这种直奔主题的交往,我感觉这就是在耍流氓。先谈谈恋爱不行吗?这样的男人真的是负责的吗?

小五

面对这个如此实在的男人,小五想象将来婚后的日子就是这样,两人谨小慎微如履薄冰地过日子,将自己带入这种了无生趣的婚姻生活的人,不正是对自己耍了流氓么?

小五先不要着急做分手的决定,可以开诚布公地和对方谈谈,是否可以用恋爱的名义把自己引到婚姻的殿堂?是否可以允许怀着浪漫的心行走在现实的天堂?毕竟,满地跑的轻浮男人到处都是,肯脚踏实地过日子男人并不多啊!

零点半

小门诊

男人“安守本分”的承诺不可信?

我之所以看中我男友,就是因为有次听到他劝他哥们不要轻易和女人发生关系,他意思就是婚前不要发生性行为。在一起后,他也答应过我结婚之前是不会怎么样的。可是现在交往半年后,他就不安分了,我为此很恼火,他反而说我这个人怪,说我故意矜持装清高。我就拿他以前说的话反驳他,他居然说:“那是对老婆的要求,而对女朋友,当然没那么严。”我就听出来了,他这意思是反正要跟我分的。我哭得好伤心,他又解释说这正是因为有娶我的意思才会提要求的。我想分手,可因为这事就分手,是不是有点不对?



没有一个理论会这样告诉我们,婚前坚决不发生关系的男人婚后就绝对会是一等一的好男人;也没有一个忠告是这样说,婚前发生了关系的男人婚后就一定会不安分。因为男友曾经劝朋友婚前不要发生性行为,所以你觉得这样的男人靠谱。其实,男女在一起两情相悦,一定要他们克制住自己身体的欲望,又有多少人能做到呢?柳下惠之所以能坐怀不乱,也许更多的原因是因为那女子并非他心仪之人吧。而你男友能忍住半年,这已经不是非一般男人能做到的。所以,不要去纠结这些有的没的,只要在健康安全的前提下享受身体的欢愉,是人之常情,何必强行压抑?

宁静

“女汉子”,新怨妇?

■“南方”观点



南在南方

(本名毛甲申)情感作家,著有《相信爱》、《我们都亏欠爱情的》等

“女汉子”其实是在撒娇

女人一喊自个儿是“女汉子”,男人就莫名紧张,有点“蜀中无大将,廖化当先锋”的意思。男人并非缺少幽默,但关乎“男人”身份时,常常风吹草动。

不久前,有女性喊出新女性“八得”:上得了厅堂,下得了厨房,杀得了木马,翻得了围墙,开得起好车,买得起新房,斗得过“小三”,打得过流氓。女人个个这样,不是挺好的吗?

可男人不这样认为,女人都打得过流氓了,要男人干嘛?觉得被小瞧了!

很多时候,女人自称“女汉子”并非威猛,面对困境,她可能用来励志。身在情爱之中,她可能只是卖萌,潜台词是男人可以打个帮手,以至于能够怜香惜玉。如果得到了,“女汉子”忽然不见了,依然小女人。情况通常是,她没有得到,于是她通过“女汉子”来渲泻,她或多或少是有些不满的。男人不能自省,他会放大女友的不满,进而把女人归到“怨妇”之中。

怨妇谁愿意当呢?有一回,有两个朋

友为为爱张玲是不是怨妇争得面红耳赤。其实这个争论没有必要,如果把怨妇当成一种心情,张爱玲是。如果把怨妇当成职业,张爱玲不是。

其实,有爱的地方就有怨妇,谁也不例外。林忆莲在歌里唱:为你我受冷风吹/寂寞时候流眼泪/有人问我是与非/说是与非/可是谁又真的关心谁……典型的怨妇心声。

其实,怨妇并不全都处在婚姻之中的,有很多纯纯的小怨妇因为陷入不明朗的情爱之中,浮浮沉沉,如同温水煮青蛙,等到觉得危险时,却逃不掉,那么落下一身伤,要么冤冤相报。狭路相逢勇者胜,于怨妇来说,转身就是赢。

举个例子,张幼仪在诗人徐志摩移情别恋之后,在离婚协议上签字,成为旧时第一桩西式离婚案。她不吵不闹,带小孩,去留学,开银行。徐空难后,她养孩子,付奉徐家双亲终老。她请梁实秋整理徐的诗作文章出版。她说,自己如同一把秋天的扇子,可她有自己的清宁。她只是一个女人,可看过她经历的人,差不多会赞一句,真是一条汉子!

“女汉子”不是用来标榜的,不是用来埋怨的,但可以用来偶

读者来信

最近认识了一个女孩,长得挺不错的,我第一眼见到她就很喜欢,然后就发起猛追。可现在她已

经答应做我女朋友了,我又有想抽身了。最开始她给我的感觉就是那种有点个性的女孩,但我不理解的是,她为什么一直喜欢称自己“女汉子”?事实上她并不是一个“女汉子”。一些与“女汉子”毫不相干的事,她也喜欢用“女汉子”来说,比如自己弄好了电脑,她会发个朋友圈说“没男人就得做个‘女汉子’,搞了个卫生也说‘身为‘女汉子’,就该如何如何’,加个班更是要发条‘女汉子’”。……我现在一看到她发什么“当男人不在奋斗中”……我现在一看到她发什么“当男人不在奋斗中”……我现在一看到她发什么“当男人不在奋斗中”……我现在一看到她发什么“当男人不在奋斗中”……我现在一看到她发什么“当男人不在奋斗中”……

夏季冰

尔撒娇。

爱情中不要“女汉子”,因为有了潜台词,好像是说男人不是个男人。这对男人来说打击挺大的。对于男人来说,不管他能不能,别打他“我能”的脸!

对于情爱中的男人来说,当女人说自己是“女汉子”时,试着检讨反思,如果反思不得力,不妨请女人指出来,歌词唱得好:可以要求,不要不在乎。

秒问秒答

Q前男友太不成熟,跟他在一起就像照顾小孩子,于是我提出分手。可有时忍不住想他,昨天他喝醉了打我电话我去接,我居然去了,现在后悔中。怎样才能彻底断?

A姑娘你是母爱太泛滥了没处安放,分点给那些缺少母爱的儿童会更有意义。要说成熟,你是五十步笑百步,真正成熟的女人不会让前任打通电话,拉黑名单有那么难吗?

Q老婆自己开公司的,挣钱比我多,就因为这点,她说她要对她的前婆婆养老送终,我不能干涉。我怎么可能不干涉,这显然是她对去世的前夫旧情难忘。

A她这么有情有义的女人,你娶了是你祖上积德。你何必跟一个已经去世了的人争风吃醋?再这么怨下去,小心你老婆把你蹬了。挣钱比她少没关系,心胸比她窄那才是真正的矮她一截。